
 

 

 

 

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

Satuan Pendidikan : SD Islam Terpadu Ukhuwah 

Kelas / Semester : II/Ganjil 

Tema   : 4 (Hidup Sehat dan Bersih) 

Sub Tema  : 1 (Hidup Bersih dan Sehat di Rumah) 

Pembelajaran ke : 1 

Alokasi waktu  : 10 menit 

 

A. Tujuan Pembelajaran 

1. Setelah memasangkan kartu kata  siswa dapat menjelaskan makna kosa kata yang 

berkaitan dengan lingkungan bersih dan sehat dengan benar. 

2. Setelah membaca teks cerita siswa dapat menceritakan kembali isi teks cerita yang 

berkaitan dengan lingkungan bersih dan sehat dengan benar. 

 

B. Kegiatan Pembelajaran 

➢ Pendahuluan (2 menit) 

1. Guru membuka pelajaran dengan mengucapkan salam, menyapa siswa dan  

meminta salah satu siswa untuk memimpin berdoa.(Percaya diri) 

2. Guru bersama siswa membaca doa bersama-sama ( Karekter Religius) 

3. Guru menanyakan kehadiran peserta didik dan mengisi lembar kehadiran 

4. Guru mengkondisikan kelas sebelum memulai pembelajaran dengan memeriksa 

kerapian dan kebersihan siswa. 

5. Siswa diminta membaca buku yang ada dipojok baca. (Kegiatan Literasi) 

6. Guru mengulang pembelajaran yang telah lalu 

7. Siswa mendengarkan tujuan pembelajaran yang disampaikan guru. 

 

➢ Inti (6 menit) 

1. Guru menyiapkan teks bacaan tentang lingkungan sehat . 

2. Salah satu siswa diminta untuk membacakan teks bacaan tersebut didepan kelas 

dengan nyaring. (Percaya diri) 

3. Siswa yang lain diminta menyimak isi cerita yang telah dibacakan temannya tadi 

4. Guru dan siswa bertanya jawab berkaitan lingkungan bersih dan sehat. 

5. Setelah siswa paham, guru meminta siswa untuk menceritakan kembali isi cerita 

yang telah disimaknya tadi. 



 

6. Kemudian siswa bermain tebak kata bersama guru. 

7. Siswa yang berhasil menebak kata dengan tepat diminta untuk mencari kartu 

makna kosakata didalam kotak sesuai dengan kosakata yang ditebak tadi. 

8. Siswa tersebut membacakan kartu makna yang telah diambil dan dikoreksi guru 

bersama siswa yang lain. 

9. Permaianan tebak kata terus dilanjutkan sampai kartu yang tersedia habis. 

10. Setelah itu siswa menuliskan makna kosa kata dibuku tugas mereka. 

11. Guru memberikan kesempatan bertanya kepada siswa yang belum paham materi 

hari ini. 

12. Guru memberikan penguatan dan motivasi kepada siswa. 

 

➢ Penutup (2 menit) 

1. Siswa diminta merefleksi kegiatan yang dilakukan sepanjang hari ini. 

2. Guru dan siswa bersama-sama menyimpulkan pembelajaran. 

3. Pembelajaran ditutup dengan berdoa bersama. 

 

C.   Penilaian Pembelajaran 

1. Penilain sikap  : Observasi langsung selama kegiatan berlangsung 

2. Penilaian pengetahuan : Tes tertulis 

3. Penilaian keterampilan        : Performance 

   

       Banjarmasin,  Januari 2022 

Mengetahui, 

Kepala Sekolah     Guru 

 

      

 Jamilah, S.Ag, S.Pd     Anisah, S. Pd 

NIPY: 197510262003102020    NIPY: 199005062015022223 

  

                                

 

 

  

 

 



 

LAMPIRAN 

1. Penilaian Sikap 

Berilah tanda (√) pada sikap setiap siswa yang terlihat 

No Nama Siswa Tanggung 

jawab 

Peduli Jujur Disiplin  Santun  Percaya 

Diri 

T BT T BT T BT T BT T BT T BT 

1.  Arkan             

2. Ihsan             

3. Gina             

4. Hilya             

Ket : 

T : Terlihat 

BT : Belum terlihat 

 

2. Penilaian Pengetahuan 

Tuliskan  makna  kosakata di bawah ini! 

1. Bersih : 

2. Sehat : 

3. Kotor : 

 

3. Penilaian Keterampilan 

Menceritakan isi teks tentang lingkungan bersih dan sehat. 

No Kriteria Baik Sekali Baik Cukup Perlu Bimbingan 

4 3 2 1 

1. Kemampuan 

menceritakan isi teks 

    

2. Paham isi teks      

 

Teks Bacaan! 

 

 

 

Lingkungan Rumah Bersih dan Sehat 

Setiap hari Minggu Ahmad dan keluarganya selalu bekerja bakti membersihkan 

rumah mereka. Seluruh anggota keluarga bekerjasama dalam mewujudkan 

lingkungan bersih dan sehat. Lingkungan yang bersih artinya tidak ada sampah. 

Lingkungan kotor itu banyak sampah dan menjadi sarang penyakit. 

Rumah yang sehat tidak ada sarang penyakit dan kuman. Dengan  menjaga 

kebersihan rumah banyak sekali manfaatnya untuk seluruh anggota keluarga. 

Lingkungan rumah akan terlihat  rapi, bersih dan sehat. 

 



 

KARTU KATA 
 

 

 

 

 

  

  

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

BERSIH 

KOTOR 

SEHAT TIDAK ADA 

PENYAKIT 

TIDAK ADA 

SAMPAH 

BANYAK 

SAMPAH 


